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一、研究背景
“车位又被占了，你先上楼，我来找车主挪车！”，妈妈接我放学回家的时候常会遇到这种情况。
我问了班里的同学，原来大家都会受到这个问题的困扰：在小区里为了停车发生争吵；去医院看病，在停车场外排队等待进场就要耗费大量时间；去逛商场，为了找到车位不得不在停车场里来回打转；还有违反交通法规，乱停乱放，甚至引发安全事故的。
车辆给我们的生活带来了很多便利。它缩短了交通时间，让人们摆脱了距离的困扰，拓展了我们生活的边界。但随着车辆的增多，城市停车难的问题也越来越严重，不仅影响了市民的出行和生活质量，也给城市交通和生活环境带来了不小的压力。
作为新时代的少年，应该积极参与社会活动。在面对问题时，我们需要运用智慧和科学的头脑思考，寻找解决方法，为社会作出自己的一份贡献。因此，我和小伙伴们一起，对“停车难”的问题进行了探索。
二、研究目标
1. 了解城市规划，停车位需求，以及资源分布情况；
2. 能够为如何拓展城市停车空间提供一定的建议；
3. 体验科学谈及过程，培养学生的科学精神与实践能力。
三、研究过程与结果

老师告诉我们，想要解决一个问题，就要先搞清楚“问题到底是什么？”，再去分析“为什么会这样？”，最后就可以对症下药，找到他的解决方法了。
因此在老师和爸爸妈妈们的帮助下，我们通过查阅相关资料，调查了南京市停车的相关信息。
根据《南京市 2022 年国民经济和社会发展统计公报》显示，截至2022年末，南京全市常住人口949.11万人，全市机动车保有量320.33万辆，就是说平均每3个人就有一辆车，而且这个数量还在以每年约4.7%的速度增长。那就是说，至少需要320多万个停车位，才能保证每辆车都有地方停放。并且每年还要不断新增停车位，才能满足车辆停放的要求。
根据《城市道路路内停车泊位设置规范》规定,一般停车位标准尺寸大小是根据车型大小来确定的,小型车位尺寸采用2.5~2.7×5~6米的尺寸,单个车位约14平方米左右。320.33万辆车需要至少4480万平方米的地方才能停得下。相信对任何一个城市都是一个不小的负担。
目前南京市停车位的数量不是固定的，政府近些年通过各项措施不断进行车位建设和企事业单位车位共享等方式给停车位扩容，3年新增4万余个停车位，但仍无法完全满足日益增长的停车需求。
另一个停车难的原因就是资源分配不均衡，如企业、单位白天停满，但夜间大部分空置；而居民小区白天大部分空置，夜间却车位紧张；老小区本身建设时就没考虑停车问题，造成僧多粥少，矛盾频发；学校、景区等场所特定时段车位需求激增，等等情况。如果能够让那些“闲车位”活跃起来，也会有效缓解停车难问题。
还有一个原因，就是驾驶人员素质参差不齐，会为了自己方便违规乱停，随意占用他人车位，由此发生的矛盾在媒体上也是屡见不鲜，仅凭道德约束，难以杜绝，需要大力宣导文明交通，并建立有效约束机制进行管理。
四、建议的具体内容
为了解决停车难的问题，我们进行了讨论并建议可以采取下面的措施改进：
1、通过多种途径增加更多的停车位。一方面可以建设更多的停车场，在人员密集处的路边、广场、绿化空隙处合理划出停车位，增加城市停车位的总体数量。另一方面，建立立体车库，替代平面车库，向高处要停车的空间。这个灵感来源于小时候用积木搭建高楼，积木搭得越高，同样的地面面积就能创造更多的使用空间。这很适合医院，商场，运动场，热门景区等，地面很难拓展出停车位，又对车位需求很高的场所。
2、推广智慧停车。大多数人的困扰是，上班时候单位附近车位不够用，下班回家小区车位不够用，周末逛街商场车位不够用。但其实工作日小区空出来的车位，也许就是别人一位难求的“单位附近”。夜晚单位附近空出的车位，也许就离我家不远。如果能把这些需求匹配起来，那不就大大提升了车位的利用率吗？
能不能开发一款APP，或者利用已有的平台开发出这样一款小程序?全南京车位的所有者（个人或集体）可以在APP上面登记自己车位的空闲时间、车位尺寸、位置、充电桩等信息，将自己暂时空置的车位租出去；车位的使用者通过APP寻找附近的可用车位，匹配合适的使用时间和车位条件，付一定的车位使用费用即可使用。
智慧停车方案需要重点考虑：
1） 把需求分类。
车位需求受地段，时段影响较大，热点地区和时段的车位供不应求。这就需要智慧停车方案在需求响应时能提供智能化的需求响应。把车位信息推荐给使用者时，优先满足更加紧迫、更加合理的需求。
2） 合理的“租金”分配。
车位所有者和车位使用者之间会产生“租金”往来。这就需要通过更加科学的租金设计方案，调控车位需求，保护双方的权益。智慧停车方案可以使用常见的微信和支付宝，确保收钱、付钱更加高效、透明。
3） 配套的管理制度。
智慧停车系统需要能够与现在的实体服务进行对接，将现场车位管理员，车辆道路管理单位，使用者资质信用等信息纳入管理中来。为此，需要建立科学，完整的管理制度，将智慧停车方案的使用效果落到实处。要像淘宝或滴滴一样，有对供需双方的信用评价的机制，如果不遵守约定有高额扣费或惩罚机制，能够更好的约束大家的行为。
4） 有效的跟踪服务。
智慧停车方案，面对的是一个极其复杂和困难的动态问题。需要能够不断进行改善，一点一点的进步。它动态变化，需要有专门的跟踪和分析系统，通过对需要人的想法和出租人的资源进行管理，租金分配方案也不断优化，为大家提供更多的便利。
3、倡导市民绿色出行。使用公共交通出行，减少私家车使用量。大家要根据需要购买私家车，尽量选择公共交通出行，这样做不仅能缓解停车问题，交通拥堵，更是节能环保的出行方式，小朋友们也要做好公共交通宣传员，向家长们宣传公共交通的好处。
以上是我们关于“停车难”问题的探究和建议。我爱南京，因为她是我的家，希望通过大家的共同努力，建设一个越来越美好的“古都南京，幸福南京”。


